
育達系列 1 創新研發 

103 學年度四技二專統一入學測驗數學(A)試題 

 1. 設圓之半徑為 6，則以 40°為圓心角的扇形面積為何？ 
(A)π (B)2π (C)4π (D)8π。 

 2. 若兩向量a＝(1 , 3)、b

＝(2 , 2－

3
x )互相垂直，則 x＝？ 

(A)5 (B)6 (C)7 (D)8。 
 3. 設一圓的圓心坐標為(1 , 5)，且此圓之一直徑兩端點坐標分別為(x , 3)、(4 , y)，

則 x＋y＝？ 
(A)3 (B)4 (C)5 (D)6。 

 4. 設θ為第三象限角。若 sinθcosθ＝
8
5
，則 sinθ＋cosθ＝？ 

(A)－
2
3  (B)－

4
3  (C)

4
3  (D)

2
3
。 

 5. 設一元二次方程式 2x2＋6x＋k＝0 的二根差為 1，則k＝？ 
(A)1 (B)2 (C)3 (D)4。 

 6. 若 2x4＋5x3－3x2＋5x－3 除以x2＋3x－2 的餘式為ax＋b，則a＋b＝？ 
(A)－14 (B)－4 (C)4 (D)14。 

 7. 下列何者與 y＝ 1x2
1
＋－

的圖形最相近？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

 8. 下列何者陰影區域為聯立不等式




3yx2
2yx

≦＋

≧＋
之圖解？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

 9. 設袋中共有 50 元硬幣 4 枚、10 元硬幣 5 枚、5 元硬幣 6 枚，某人由袋中任取硬

幣一枚。若每枚硬幣被取出的機率均等，且其取得硬幣金額的期望值為 m 元，

則下列何者正確？ 
(A)18≦m＜19 (B)19≦m＜20 (C)20≦m＜21 (D)21≦m＜22。 
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10. 已知某校對大一新生 1125 人所進行之基礎數學測驗成績近似常態分配，如圖

(一)，且考試成績的平均分數為 60 分、標準差為 10 分。若測驗成績低於 50 分

者需加修基礎數學輔導課程，則需加修該課程的人數為何？ 
(A)小於或等於 100 人 (B)介於 101 人與 200 人之間 
(C)介於 201 人與 300 人之間 (D)介於 301 人與 400 人之間。 

 
圖(一) 

11. 設 a,b,c 為實數。若直線 ax＋by＋c＝0 通過第一、二、三象限，則點 P(ab , ac)落
在第幾象限？ 
(A)第一象限 (B)第二象限 (C)第三象限 (D)第四象限。 

12. 求 3 sin 480°＋cos300°＋tan225°＝？ 
(A)0 (B)1 (C)2 (D)3。 

13. 若向量a＝(x , y)與向量 b

＝(－5 , 12)的方向相反，且| a |＝52，則 x＋y＝？ 

(A)－68 (B)－28 (C)28 (D)68。 
14. 若數字不可重複，則以 1,2,3,4 所組成的 4 位數中大於 2000 者共有幾個？ 

(A)6 (B)12 (C)18 (D)24。 

15. 若將 75,65,58,80,72 每個數都乘以
5
4
後再加 9，則所得新的五個數之平均數為

何？ 
(A)65 (B)70 (C)75 (D)80。 

16. 已知a,b,c,d均為實數，則下列敘述何者恆真？ 
(A)若a＞b，則|a|＞|b| (B)若a＞b且c＞d，則ac＞bd 

(C)若a＞b且ab≠0，則
a
1
＜

b
1  (D)若a＞b，則a7＞b7。 

17. 在|x|＋|y|≦1 的條件下，求函數 f(x , y)＝2x－3y 的最大值為何？ 
(A)－3 (B)－2 (C)2 (D)3。 

18. 若－5,a,b,c,d,e,19 為一等差數列，且 a＜b＜c＜d＜e，則 a＋b＋c＋d＋e＝？ 
(A)35 (B)42 (C)72 (D)79。 
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19. 自一副有 52 張牌之撲克牌(有黑桃、紅心、方塊、梅花四種花色，每種花色各有

點數 2 至 10 點及 J、Q、K、A 共 13 張牌)中同時抽取 2 張。若每張牌被抽取的

機會均相等，則抽到一張黑桃及一張紅心，且二張牌均為點數 2 至 10 點的機率

為何？ 

(A)
2704

81  (B)
442
27  (C)

169
81  (D)

13
9

。 

20. 求(log2 27－log4 9)(log3 16－log
3
1 2)＝？ 

(A)8 (B)10 (C)12 (D)15。 
21. 從 5 位醫生、3 位護士中，任選 5 人組成一個醫療團隊。若團隊中至少有 2 位護

士，則共有幾種組合的方式？ 
(A)40 (B)55 (C)80 (D)100。 

22. 已知f(x)＝103x3＋ax2＋bx除以x2－1 的餘式為 3x＋4。若f(x)除以x(x2－1)的餘式

為cx2＋dx＋e，則c＝？ 
(A)3 (B)4 (C)103 (D)104。 

23. 已知△ABC 中，∠A＝60°，AB＝5，a＋b＝7，如圖(二)，則 a＝？ 

(A)
3
8  (B)3 (C)4 (D)

3
13

。 

 
圖(二) 

24. 設P為圓(x＋1)2＋(y＋2)2＝4 的圓心。若自圓外一點Q(5 , 6)向此圓作一條切線，

切點為R，則△PQR的面積為何？ 
(A) 21  (B)2 21  (C)4 6  (D)8 6 。 

25. 設 0≦x≦2π，求函數f(x)＝cos2 x－2sin x＋5 的最小值為何？ 
(A)1 (B)2 (C)3 (D)4。 

 
 
 
 
【解答】 

1.(C) 2.(D) 3.(C) 4.(送分) 5.(D) 6.(B) 7.(A) 8.(C) 9.(A) 10.(B) 
11.(B) 12.(D) 13.(B) 14.(C) 15.(A) 16.(D) 17.(D) 18.(A) 19.(B) 20.(B) 
21.(A) 22.(B) 23.(D) 24.(C) 25.(C)       
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103 學年度四技二專統一入學測驗  

數學(A) 試題詳解 

1.(C) 2.(D) 3.(C) 4.(送分) 5.(D) 6.(B) 7.(A) 8.(C) 9.(A) 10.(B) 
11.(B) 12.(D) 13.(B) 14.(C) 15.(A) 16.(D) 17.(D) 18.(A) 19.(B) 20.(B) 
21.(A) 22.(B) 23.(D) 24.(C) 25.(C)      

 

 1. 180°＝π →40°＝
18
4

π＝
9
2
π 

扇形面積＝
2
1
γ2θ＝

2
1
×62×

9
2
π＝4π 

 2. a⊥ b


 → a‧ b

＝0 →1×2＋3(2－

3
x )＝0 →8－x＝0 →x＝8 

 3.  (1 , 5)＝(
2

4x＋  , 
2

y3＋ ) →x＝－2，y＝7 →x＋y＝5 

 4. θ∈Ⅲ →




0cos
0sin

θ＜

θ＜
 

(sinθ＋cosθ)2＝sin2θ＋2sinθcosθ＋cos2θ＝1＋2×
8
5
＝

4
9  

→sinθ＋cosθ＝－
2
3

 

 5. 設二根α、α＋1 

α＋(α＋1)＝－
2
6  2x＋1＝－3 →α＝－2 

α(α＋1)＝
2
k  (－2)(－1)＝

2
k
 →k＝4 

 6. 
ax＋b＝－9x＋5 
a＋b＝－9＋5＝－4 

 2－1＋4 
1＋3－2 2＋5－3＋ 5－3 
 2＋6－4 
  －1＋1＋ 5 
  －1－3＋ 2 
     4＋ 3－3 
     4＋12－8 
      － 9＋5 
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 7. y＝ 1x2
1
＋－

＝
22

1
x‧－

＝
2
1 2x →x＝0 時 y＝

2
1  

 8. 
x＋y≧2 

20y
02x
 線之右 

2x＋y≦3 
20y

0
2
3x

 線之左 
→(C)  

 9. Σ機率×報酬 →
15
4

×50＋
15
5

×10＋
15
6

×5＝
15
280

≒18.6 

(共 4＋5＋6＝15 枚) 

10. x－S＝60－10＝50 →(
2

68100－ )%＝16% →1125×
100
16

＝180 人 

11. 過一、二、三象限表 x 截距為負 
          y 截距為正 

ax＋by＋c＝0 

b
c0y

0
a
cx

－

－
 

－
a
c
＜0 →ac＞0，－

b
c
＞0→bc＜0 

由




0bc
0ac

＜

＞
 →ab＜0 →(ab , ac)為(－ , ＋) →(B) 

12. sin480°＝sin120°＝sin60°＝
2
3  

cos300°＝cos60°＝
2
1  

tan225°＝tan45°＝1 

原式＝ 3 (
2
3 )＋

2
1
＋1＝3 

13. 與 b

＝(－5 , 12)反向，取(5 , －12)但 22 12)(5 －＋ ＝13 

| a |長 52 為 13 的 4 倍 
→ a＝4(5 , －12)＝(20 , －48)＝(x , y) →x＋y＝－28 

14. ＞2000 者，千位數取 2 , 3 , 4，但數字不重覆
 千 百 十 個 
 3×3×2×1＝18 個 

 

15. 
5

7280586575 ＋＋＋＋
＝70 →70×

5
4
＋9＝56＋9＝65 
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16. (A)反例：1＞－3 →|1| |－3|；(B)反例
42
31   

＞－－

＞－　
 →1×(－2) (－3)(－4)； 

(C)反例：2＞－3 →
2
1

3
1
－

；(D)正確 →D。 

17. | x |＋| y |＝1 →
10y

01x
±

±
 

f(x , y)＝2x－3y 
f(1 , 0)＝2      f(0 , 1)＝－3 
f(－1 , 0)＝－2    f(0 , －1)＝3，Max→(D) 

18. －5 , a , b, c , d , e , 19 →a7＝19＝a1＋6d →19＝－5＋6d →d＝4 
a＝－1，b＝3，c＝7，d＝11，e＝15 →a＋b＋c＋d＋e＝35 

19. 2至 10點的黑桃紅心各 9張牌 52
2

9
1

9
1

C
CC

＝

2
5152
99

×
×

＝
1726
39

×
×

＝
442
27

 →選(B) 

20. 原式＝(log233－log23)(log324＋log32)＝(2log23)(5log32)＝10 
21. 3 生 2 士 2 生 3 士 

 C 5
3  C 3

2 ＋C 5
2  C 3

3＝10×3＋10×1＝40 
 

22. 除以x2－1 →令x2－1＝0 
x2＝1 代入 103(x2)x＋a(x2)＋bx＝103x＋a＋bx＝(103＋b)x＋a＝3x＋4 

→
4a

100b3b103
＝

＝－＝＋　 →
  f(x)＝103x3＋4x2＋100x÷x(x2－1) 

                         x3－x 
            103 
1＋0－1＋0 103＋4－100＋0 
            103＋0－103＋0 
                 4＋  3＋0 
         
           c＝4   b＝3  d＝0 
                     →選(B) 

 

23. a+b＝7 →a＝7－b 
依餘弦定理(7－b)2＝52＋b2－2×5×bcos60° 

49－14b＋b2＝25＋b2－10b×
2
1
 →49－14b＝25－5b 

→－9b＝－24 →b＝
3
8
，a＝7－

3
8
＝

3
13

 →選(D) 
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24. 切線段長＝ 42)(61)5( 22 －＋＋＋ ＝ 96 ＝4 6  

△PQR＝
2

264 ×
＝4 6  

 
25. f(x)＝cos2x－2sinx＋5＝(1－sin2x)－2sinx＋5＝－(sin2x＋2sinx)＋6 

  ＝－(sinx＋1)2＋7，又－1≦sinx≦1 
→sinx＝1 有最小值－(1＋1)2＋7＝3 
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